



# Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

28 июня 2012 года • 51-й год издания • № 25 (2860) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

## НОВОСТИ

### Визит делегации НАНБ

Всю нынешнюю неделю в Новосибирском научном центре работает делегация Национальной академии наук Беларуси во главе с председателем Президиума НАНБ А.М. Русецким. В состав делегации входят главный учёный секретарь НАН Беларуси чл.-корр. С.Я. Килин, руководитель аппарата НАНБ ак. П.А. Витязь, директор Института химии новых материалов ак. В.Е. Агабеков, заведующий лабораторией радиационно-химических процессов Объединённого института энергетических и ядерных исследований Л.И. Сальников.

25—27 июня белорусские учёные посетили Институт теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича, Институт катализа им. Г.К. Борескова, Институт химии твёрдого тела и механики, Институт ядерной физики им. Г.И. Будкера, Институт лазерной физики, Институт физики полупроводников им. А.В. Ржанова СО РАН. В Доме учёных состоялись переговоры с председателем Сибирского отделения ак. А.Л. Асеевым.

28 июня делегация встретится с губернатором Новосибирской области В.А. Юрченко и примет участие в работе Президиума СО РАН, где А.М. Русецкий выступит с докладом о перспективах сотрудничества НАН Беларуси и СО РАН.

### Состоялось Общее собрание Якутского научного центра СО РАН

20 июня 2012 года состоялось Общее собрание Якутского научного центра СО РАН. На собрании были рассмотрены вопросы о внесении изменений в Устав Якутского научного центра СО РАН, а также состоялись выборы заместителя председателя по науке, главного учёного секретаря и состав Президиума ЯНЦ СО РАН.

Заместителем председателя по научной работе Якутского научного центра избран доктор экономических наук Пахомов Александр Алексеевич, главным учёным секретарём — кандидат биологических наук Салова Татьяна Александровна.

Избран новый состав Президиума ЯНЦ СО РАН в составе 26 человек.

Следующий номер «НВС» выйдет 12 июля

## ФМШ — это навсегда!

На прошлой неделе в ДУ СО РАН прошел выпускной вечер СУНЦ НГУ. Выпускников в этом году было 323 человека, 14 классов, такого большого выпуска ФМШ не видела уже много лет. Причём пятеро из них окончили школу с золотой медалью, а шестнадцать человек — с серебряной.



Впрочем, случайности, как известно, не случайны. В ответ на запросы времени в ФМШ были разработаны новые курсы, а давно существующие подверглись переработке. К обучению начали подходить более дифференцированно, ориентируясь на уровень подготовки, с которым ребята приходят в ФМШ. По словам директора школы Н.И. Яворского, люди, к счастью, стали понимать, что хорошее образование — это непреходящая ценность, и учиться здесь — престижно.

Поздравить вчерашних школьников и вручить им аттестаты пришли полпред Президента РФ в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский, заместитель председателя Президиума СО РАН академик М.И. Эпов, ректор НГУ В.А. Собянин, директор Института математики СО РАН, член-корреспондент РАН, зав. кафедрой дискретной математики СУНЦ НГУ С.С. Гончаров, декан ФФ, член-корреспондент РАН А.Е. Бондарь и депутат Законодательного собрания НСО, зав. кафедрой химии СУНЦ НГУ С.Г. Барам.

— Вклад ФМШ в развитие российского образования и науки огромен, — сказал в своей поздравительной речи полпред Президента РФ в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский. — Сегодня

трудно себе представить институты СО РАН, НГУ без её выпускников. Безусловно, ФМШ — слава и гордость нашей страны, Сибири, Новосибирска.

В последнее время мы стараемся многое перенять из вашего опыта, внедрить в лучшие гимназии, лицеи, но полностью этот опыт повторить нельзя. Он уникален, здесь особая среда, особая концентрация усилий на получение современного хорошего образования, на достижение новых высот, на пробуждение активности и человеческой энергии в самых разных сферах деятельности.

Я уверен, что, поступив в лучшие университеты страны, именно вы будете формировать костяк студенчества. Я надеюсь, что большинство выпускников ФМШ станут студентами НГУ. Может быть, наш университет и не такой огромный, как Московский и Санкт-Петербургский, но образование в нём, поверьте моему большому жизненному опыту, сильное, дающее каждому мотивированному студенту, желающему стать учёным, навыки самостоятельной исследовательской работы, что очень важно для настоящего и будущего России.

(Окончание на стр. 3)

На снимке В. Новикова: — полномочный представитель Президента РФ в СФО Виктор Александрович Толоконский и золотые медалисты нынешнего выпуска Ксения Горбунова, Сания Зарипова, Мария Мальцева, Полина Котельникова и Наталья Сидельникова.

## «Золотой Меркурий» в Академгородке

Малое инновационное предприятие из новосибирского Академгородка ОАО «Институт оптико-электронных информационных технологий» (ОАО «ИОИТ») стало победителем регионального и лауреатом федерального конкурса «Золотой Меркурий» в номинации «Лучшее малое предприятие России в сфере инновационной деятельности» за 2011 год.

Предприятие было создано на базе ВТК «Оптоэлектронные информационные технологии» Института теплофизики Сибирского отделения Российской академии наук в октябре 2007 года, генеральный директор — В.Г. Меледин. Компания занимает лидирующую позицию на российском рынке в сфере создания высокотехнологичных лазерных доплеровских измерительных комплексов для научных исследова-

ний и инновационных промышленных технологий. Она специализируется на высокотехнологичных наукоёмких импортозамещающих лазерных информационно-измерительных комплексах и системах для промышленности и науки.

Напомним, что «Золотой Меркурий» — главная национальная бизнес-премия, учрежденная Торгово-промышленной палатой России при поддержке Министерства экономи-

ческого развития, Министерства регионального развития, Совета Федерации и Госдумы ФС РФ, а также администрации Президента РФ. Премия является частью федеральной программы государственной поддержки предпринимательства. Она присуждается предприятиям малого и среднего бизнеса за выдающиеся достижения в сфере промышленного производства, строительства, производства потреби-

тельской продукции, агропромышленном комплексе, сфере услуг и инновационной деятельности, с целью поощрения и продвижения успешных представителей бизнеса.

Участниками конкурса являются малые предприятия и компании-экспортеры из всех регионов России. Предприятия участвуют в конкурсе на бесплатной основе, номинантов премии определяет Национальный экспертный совет.